

万柏林区来西山煤电推进 矸石治理与综合利用工作

12月23日,万柏林区副区长韩宇一行前来推进矸石治理和综合利用工作。西山煤电集团总工程师贺志宏参加推进会。

韩宇表示,固废处理产业能够把矸石变废为宝,有着良好的前景,希望西山煤电与固废处理企业强强联合,共同解决环保问题,努力实现双赢。

贺志宏感谢区委区政府为企业牵线搭桥,带来先进的技术理念,表示将与固废处理企业积极沟通,共同推进合作事宜,将好事办好。

座谈中,与会人员就矸石运输与处置等问题进行了交流。 ●张衡 张斌

晋兴奥隆建材公司荣获全国 水泥化学分析大对比“优良奖”

近日,国家水泥质量监督检验中心发布了2020年度全国第十七次水泥化学分析大对比获奖名单,晋兴奥隆建材公司荣获“优良奖”荣誉称号。据悉,山西省参加国家水泥大对比单位共58家,晋兴奥隆建材公司成绩排名第七。

全国水泥化学分析大对比由国家水泥质量监督检验中心组织,每两年举行一次,它代表了中国水泥行业最高标准比对标赛事。今年的大对比共有1288家单位参加,包括质量检验站、水泥生产企业和其他行业实验室,其中水泥企业1257家,覆盖了我国内陆所有地区。

晋兴奥隆建材公司在今年6月初收到全国、全省大对比样品后,积极做各项对比准备工作,缩小试验误差。一方面严抓检验仪器的日常管理工作,试验检验中心对常用的仪器、设备进行了全方位的校准,并使用标准样品进行比对,最大程度缩小系统误差;另一方面提高化验员操作的统一性,勤练基本功,定期组织化验员理论及实操培训。通过密码抽样、岗位练兵等活动,不断提高检验人员技能水平,降低检验员操作误差,多措并举确保水泥大对比活动有序推进。

自参加全国、全省水泥检测大对比以来,奥隆建材公司已连续两年获得全国水泥性能大对比“全合格奖”“优良奖”,连续三年获得全省水泥性能大对比“全合格奖”“优良奖”“全优奖”荣誉称号。 ●郑建刚

站上新起点 奔赴新征程

(上接第1版)试点先行,整体推进,逐步改变煤矿在国人心中传统落后印象。

奔赴新征程,我们要弘扬正能量,以奋斗者为本。以实绩论成败,以结果论英雄。干部带头遵章守纪、带头啃硬骨头,一级带着一级干、一级做给一级看。职工奋发有为、挑战自我,人人都有出彩的机会、进步的空间。我们绝不辜负每一名奋斗者!团结带领全体职工共同奋斗,将西山建设成为职工满意、人人向往、各界称道的地方。

奔赴新征程,我们要精益管理,增进员工福祉。树立价值导向,强化全员成本意识;构建现代化管理体系,制度管人、流程办事;把创新创效、降本增效成果与职工共享,持续提高工资收入,提升生活品质,让大家既有“面子”,又有“里子”。

旧岁已展千重锦,新年更进百尺杆。同志们,让我们高举焦煤旗帜,紧跟时代步伐,击鼓亮剑振精神,重整行装再出发,真抓实干闯难关,收获一个更加不凡、更加精彩、更为丰硕的2021年!

最后,衷心祝愿企业基业长青、蒸蒸日上!衷心祝愿大家吉祥安康、新年快乐!

谢谢大家!

西曲矿选煤厂提前完成全年奋斗目标

截至12月27日,西曲矿选煤厂今年累计入洗原煤302.23万吨;生产精煤188.06万吨,洗混煤67.32万吨,提前4天完成全年奋斗目标。

今年以来,该厂紧紧围绕山西省一级标准化选煤厂建设,坚持“安全第一,预防为主,综合治理”不动摇,坚持“管理、装备、素质、系统”并重,强化“双预控”管理,强化红线底线意识,狠抓薄弱环节管控,在思想、责任、队伍、装备“四条防线”上,找焦点、破难点,防范大风险、消除大隐患、防止大事故。从软件管理到硬件配置,从人员素质到个体行为进行全面对标,分体系、分车间逐条逐项进行对标建设与检查,查短板、补漏洞,积极消除现场安全隐患。厂各级领导干部下现场5170余次,查出隐患2200余条,对所有查出的隐患问题全部进行“四定”处理,为安全生产奠定了坚实基础。

一年来,该厂不断简化优化生产工艺,科学合理组织生产,避峰

开车,减少无故障停车,保证集中连续生产,加强启停车环节管理,缩短启车到带煤时间,缩短停煤到停机时间,降低设备空转造成的电力消耗,提高技术装备水平和运输系统拉运能力,增加带煤量,确保小时带煤量,降低轻载消耗,有效保证了各系统稳定、高效运行。他们拆除老旧停用设备26项,减少多余生产环节,提高小时处理量,降低配件和电力单耗。减少外委,自己的事情自己干,大力开展修旧利废回收复用,降本增效,修理项目相比外委修理节约费用约61.6万元。原煤小时处理量由600吨提升到现在的750吨左右,有效缩短生产时间,全年节约电费100余万元。新调度中心投入使用后,现场更换增加高清工业视频监控探头200余台,所有监控信号全部接入厂调度室,实现对关键设备、重点场所、边远岗位的实时监控,为实现高度自动化迈

出一大步。

为确保全年生产任务上台阶和实现“双增”目标,该厂进一步强化作风建设,以“强化‘六大纪律’、做到‘四个提高’”作为党员干部的行动指南,不断加强廉洁自律,管理过程做到“制度管人、流程办事”,重点领域“公开公正、阳光透明”,领导干部“遵章守纪、廉洁自律”。对厂领导党组织关系及时进行调整,使组织关系和分管车间一致,更有利于开展工作。在标准化党支部建设上,通过专题会、对标学习、先进单位观摩、支部书记培训等方式,切实履行党政同责、一岗双责,使干部队伍得到锤炼,打造出一支风清气正的干部队伍,为确保全年生产任务上台阶和“双增”目标的实现打下了坚实基础。 ●周永胜

为西山增光 为焦煤添彩

武乡电厂：为机组冬季安全保驾护航

在岁末年关、决战攻坚的关键时刻,为夯实安全生产基础、确保安全生产局面持续平稳,武乡电厂再绷“安全弦”,为机组冬季安全保驾护航。

该厂严格落实冬季“三防”工作方案,对逐项系统、逐台设

备进行安全风险辨识,加大巡视检查次数,发现设备隐患问题,及时处理,同时对备用设备进行试运,确保备用设备能在突发情况下随时启动工作。结合安全生产三年专项整治行动,该厂深入开展冬春季火灾防控专项工

作,对化学重大危险源、燃料系统等区域进行隐患排查治理,补强安全生产薄弱环节,坚决杜绝各类安全事故,为全年工作平稳收尾、明年工作良好开局提供安全保障。 ●曹效德

杜儿坪矿：开展宣教活动 助力百日决战



12月22日,杜儿坪矿开展“天天抓安全,班班有惊喜”和“做安全达人,享安全好礼”活动,为全矿决战决胜百日安全生产后10天营造浓郁的安全宣教氛围(见图)。

活动现场,人头攒动,气氛热烈。全矿32个责任区党支部的党员和包保职工,凡符合下井时间达到规定时长、没有发生严重“三违”条件和要求的就能得到安全惊喜、领到安全奖品。

据悉,此次活动也是杜儿坪矿党员安全责任区“三保”、“三无”主题系列活动其中两项内容,将持续开展10天。 ●刘安邦 白哲

汲取事故教训 抓好百日安全

(上接第1版)要践行“以奋斗者为本,长期艰苦奋斗”的核心价值观,亏损单位要通过模拟市场、走市场化道路解决亏损问题,向管理要效益,向创新要效益,向技术要效益,向改革要效益,向杜绝“跑冒滴漏”要效益。要坚定不移把精益化管理引进来,把经营和生产全过程融合起来,找准定位,努力实现“双中

心”作用,充分发挥经营管理人员和审计管理人员的作用,做好今年收口工作,做好明年财审工作。

陈浩盘点了2020年财务审计工作,分析了当前的经济环境与市场形势,提出2021年经营工作要从五个方面开展:深化发展理念,在转变思想观念上下功夫;强化安全管理,在防范经营风险上见实效;全面

提质增效,在提升发展质量上做文章;持续推动共建共享,在实现员工福祉上促增长;着力优化系统建设,在全面改革变革上求突破,为新疆煤建设贡献西山力量。

会上,财务处传达了山西焦煤决算会精神,安排了2020年财务决算工作;审计处安排了2020年决算审计工作。 ●温洁 张斌